

# Значка жены депутата, или за что пострадал Сортоев...

Проводимая Вооруженными силами России специальная операция на Украине, помимо всего прочего, является своего рода лакмусовой бумагой по выявлению слабых звеньев в общественном устройстве страны и её регионов. Российская Федерация в очередной раз проходит испытание на жизнеспособность. Суровому тесту подвергаются все сферы общественной, политической и экономической жизни в целом. В масштабах страны руководство вполне успешно справляется с текущей ситуацией и, несмотря ни на что, уверенно смотрит в будущее.

На уровне регионов в повестке дня выходит человеческий фактор. Казалось бы – Сибирь и Дальний Восток расположены в тысячах километрах от зоны боевых действий, но страна-то единая.

Та же История учит нас тому, что огромная страна, будь это Российская империя или СССР, разваливается тогда, когда разлагается государственный аппарат на местах. На это надеется и делает ставку коллективный Запад. Пятая колонна – это не бухтящий на диване интеллигент, а чиновник, подменивший добросовестное служение народу и государству набиванием собственного кармана. С небожителями Кремля сложно – их охраняют, за ними бдят. То ли дело на местах, а конечный эффект такой же.

Однако, ближе к телу – писал классик. 25 марта 2022 года ФСБ задержала жителя Хабаровского края за шпионаж в пользу Украины. Секретноситель из дальнего региона был готов добровольно и небезвозмездно передать незалежной разведке все гостайны, к которым по роду своей деятельности был допущен. Его не вербовали, не склоняли к измене, просто человек решил половить рыбку в мутной воде. А то, что его предательство стоило бы жизни тысячам простых российских парней и мирных жителей братских республик – наплевать и забыть.

Помните, в фильме «Место встречи изменить нельзя», Жеглов говорит: «Если есть на свете дьявол, то он не козлоногий рогач, а он дракон о трёх головах, и головы эти - хитрость, жадность, предательство. И если одна прикусит человека, то две другие доедят его дотла!». Не знаю, какая из голов прикусила хабаровчанина. Да это и неважно, важен результат.

Об одном таком человеке далее пойдёт речь. Познакомьтесь – Эверстов Михаил Ильич, народный депутат Республики Саха (Якутия). Бывший депутат Государственной думы Российской Федерации, полковник милиции на пенсии. «Простой кобяйский пенсионер» - как любит говорить сам фигурант. Счастливо женат на Эверстовой Татьяне Егоровне.



Будучи избранным в 2018 году депутатом законодательного органа крупнейшего по территории региона страны, Михаил Ильич с того же времени добросовестно представляет Сведения о своих и своей семье доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера, закрепляя собственной подписью достоверность этих сведений. Затем эти сведения в соответствии с законом публикуются на официальном сайте Государственного Собрания (Ил Тумэн) Республики Саха (Якутия). Оно и понятно, так как в соответствии с Указом Президента РФ от 4 декабря 2009 г. № 1381 «О типовых государственных должностях субъектов Российской Федерации» (с изменениями и дополнениями) должность депутата законодательного (представительного) органа государственной власти субъекта Российской Федерации относится к государственным должностям. В соответствии с Федеральным законом от 25.12.2008 № 273-ФЗ (ред. от 01.04.2022) «О противодействии коррупции» эти лица обязаны представлять указанные сведения и несут ответственность за представление заведомо недостоверных или неполных сведений вплоть до увольнения (освобождения от должности) (статья 13.1. Закона).

Согласно представленным народным депутатом данным, Эверстов М.И. за 2018-2020 год получил доход в размере 6 514 361,29 рублей. Супруга за тот же период в семейный бюджет не внесла ни одного рубля (для недоверчивых - [Ссылка 1](#), [Ссылка 3](#), [Ссылка 3](#)).

Совокупный декларируемый доход четы Эверстовых смотрите в приложении 1.

А что на самом деле? Пылливый читатель может лично на калькуляторе подсчитать реальные (!) доходы Михаила и Татьяны Эверстовых, приведенные в приложении 2. Подтверждающие указанные цифры документы имеются (см. фото). Для тех, кому лень или некогда, докладываю: за период с 2018 по 2020 год включительно Михаил Ильич и Татьяна Егоровна Эверстовы получили совокупный доход 43 272 563 рубля 73 копейки без учета полковничьей пенсии Эверстова М.И. (это, на минуточку, не менее 500 тысяч рублей в год, то есть не менее 1 500 000,00 рублей за три года). Разница между реальным и декларируемым доходом народного депутата и его супруги составляет 38 258 202,44 рубля (тридцать восемь миллионов двести пятьдесят восемь тысяч двести два рубля) за три года. Как тебе такое, Илон Маск?

Сам Михаил Ильич за три года получил доход в размере 6 972 562, 23 рубля + 1 500 000,00 рублей пенсии полковника МВД (оценочно) = 8 472 562,23 рубля вместо задекларированных 6 514 361,29 рублей. **Разница – почти два миллиона.**

Супруга народного депутата Татьяна Егоровна получила доход 36 300 001,50 рублей вместо задекларированных 0,00 рублей.

Может ли полковник милиции, бывший начальник Управления по борьбе с экономическими преступлениями

МВД РФ по Республике Саха (Якутия), выпускник Академии управления МВД России по специальности «юрист-организатор», кандидат экономических наук не знает требования законодательства по борьбе с коррупцией? Думаю, знает, ибо Федеральный закон от 25.12.2008 № 273-ФЗ (ред. от 01.04.2022) «О противодействии коррупции» был принят в бытность Эверстова Михаила Ильича депутатом Государственной Думы России V созыва (2007-2011 г.г.).

Так зачем народному депутату Республики Саха (Якутия) Эверстову М.И. идти на неоднократные нарушения принятого им же самим закона и скрыть от публикации тридцать восемь миллионов дохода? То, что нарушения неоднократные, можете убедиться из приложения 2: каждое из трех ежегодных сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера Эверстова М.И. и его супруги недостоверны. У юристов это называется неоднократное и продолжающееся правонарушение, даже если юристы – организаторы.

### **Тут мы вступаем в область предположений и оценочных суждений.**

Во-первых, жадность. Многие депутаты в частных беседах жалуются, что их избиратели постоянно просят материальную помощь или спонсорство при проведении каких-нибудь мероприятий. А что можно просить у депутата, живущего на скромную зарплату сотрудника АО РИК и имеющего в иждивении супругу? Тут впору самим сброситься всем миром на поддержку депутатской деятельности.

Во-вторых, хитрость. Львиная часть спрятанного от публикации дохода четы Эверстовых относится к выплатам от УК «Райфайзенбанк» и ООО «Компания БКС». Судя по расшифровке кода доходов – это доходы от операций с ценными бумагами. Чтобы оперировать ценными бумагами, надо для начала хотя бы их иметь в собственности. Статья 7.1. Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ (ред. от 01.04.2022) «О противодействии коррупции» напрямую запрещает лицам, занимающим государственные должности субъектов Российской Федерации и членам их семей (супругам и несовершеннолетним детям) пользоваться иностранными финансовыми инструментами (то есть акции, облигации, участие в уставных капиталах и так далее). Санкция за нарушение этой статьи, а равно как и за представление заведомо НЕДОСТОВЕРНЫХ и НЕПОЛНЫХ сведений о доходах, расходах, имуществе и обязательствах имущественного характера одна – увольнение /освобождение от должности. Данные требования особенно актуальны в нынешнее непростое время.

Соответствующим органам государственной власти субъектов России вменяется в обязанность проверка представленных выше сведений. Понятно, если супруга депутата получает многомиллионные суммы в результате операций с ценными бумагами, то у этих самых органов возникает логичный вопрос – какие-такие ценные бумаги? Если окажется, что эти самые ценные бумаги относятся к иностранным финансовым инструментам, то все – конец карьере. А так, не указал доходы жены, авось прокатит. И прокатывало три года.

Тут необходимо небольшое отступление. Как правило, в этих органах, а именно в Управлении при Главе Республики Саха (Якутия) по профилактике коррупционных и иных правонарушений работают бывшие сотрудники правоохранительных органов. Не хотелось бы думать, что ложно понятая корпоративность мешает им проводить хотя бы поверхностную проверку представляемых госчиновниками сведений о своих доходах. Другого объяснения попустительству продолжающемуся депутатом Эверстовым М.И. правонарушению нет.

Вновь возвращаюсь к любимому персонажу всех правильных ментов – к капитану Жеглову и его словам: «Если есть на свете дьявол, то он не козлоногий рогач, а он дракон о трёх головах, и головы эти - хитрость, жадность, предательство. И если одна прикусит человека, то две другие доедят его дотла!».

Как видим, две головы дракона уже плотно прикусили народного депутата Республики Саха (Якутия) Эверстова Михаила Ильича. **На подходе третья голова – предательство.**

Сегодня в Донбассе, на Луганщине и Украине ежедневно погибают российские бойцы. Вечная им Слава и Память. А в то же время на Дальнем Востоке изменники и просто мелкие аферюги стреляют им в спину пока в переносном смысле.

Сможет ли вновь назначенный Прокурор Республики Саха (Якутия) М.Н.Попов преодолеть круговую поруку бывших сотрудников правоохранительных органов, покажет время. И действия «ока государева».

P.S. Глава Республики Саха (Якутия) А.Николаев на днях уволил руководителя Управления при Главе Республики Саха (Якутия) по профилактике коррупционных и иных правонарушений Ивана Сортоева. Накануне этого решения состоялось заседание региональной комиссии по координации работы по противодействию коррупции в РС (Я), в котором «антикоррупционщикам» были высказаны немало претензий

по их работе. Якутяне надеются, что помимо слов будут и «посадки». Мы продолжаем следить за событиями.

Автор: Владимир Ойурский © Babr24 РАССЛЕДОВАНИЯ, РОССИЯ 👁 105135 12.04.2022, 09:30 🔄 926

URL: <https://babr24.com/?IDE=227387> Bytes: 10148 / 9756 Версия для печати Скачать PDF

 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)

- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*

[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

Автор текста: **Владимир  
Ойурский.**

#### НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24\_link\_bot

Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: @bur24\_link\_bot

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: @irk24\_link\_bot

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: @kras24\_link\_bot

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: @nsk24\_link\_bot

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: @tomsk24\_link\_bot

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

#### ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: @babrobot\_bot

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)